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Transport og Bygningsudvalget 201516
TRU Alm.del endeligt svar på spørgsmål 461 

Offentligt

MINISTEREN

Transport og Bygningsudvalget
Folketinget

Dato
J. nr.

21. juni 2016
20162398

Frederiksholms Kanal 27 F
1220 København K

Telefon 41 71 27 00

Transport og Bygningsudvalget har i brev af 27. april 2016 stillet mig følgende
spørgsmål (TRU alm. del), som jeg hermed skal besvare.

Spørgsmål nr. 461:

Ministeren bedes kommentere henvendelsen af 25. april 2016 fra Søby Havn
vedrørende udvidelse af Søby Havn på Ærø, jf. TRU alm. del  bilag 255.

Svar:

Som materialet fra Søby Havn illustrerer, er havnen og de maritime virksom
heder en meget vigtig del af Ærø Kommunes historie og øens fremtidige udvik
lingsmuligheder.

Jeg helt enig i, at det er gennem udnyttelsen af lokale styrkepositioner, at vi
skal skabe vækst i hele Danmark. Og jeg er af den overbevisning, at havne spil
ler en helt centralt rolle i det arbejde.

I regeringen har vi derfor taget en række tiltag, der kan understøtte ambitionen
om en positiv udvikling i hele Danmark. Jeg vil særligt fremhæve regeringens
strategi for "Vækst og udvikling i hele Danmark", hvor vi har sat fokus på at
styrke vækst og konkurrencevilkår for de erhverv, som er stærkt repræsenteret
i landdistrikterne. Ligeledes har erhvervs og vækstministeren igangsat arbej
det med en ny vækstplan for Det Blå Danmark.

Jeg synes, at udvidelsen af Søby Havn er et spændende projekt. Jeg hæfter mig
ved, at udvidelsesprojektet er båret frem af et ønske fra det lokale erhverv, og
jeg vil gerne rose det lokale initiativ og engagement, da jeg kan se, at der bliver
arbejdet seriøst med projektet.

Den tidligere havneudvidelse i 2006 viste sig at være en god forretning for hav
nen og lokalsamfundet ved at skabe vækst og arbejdspladser, og med afsæt heri
er jeg fortrøstningsfuld omkring, at endnu en udvidelse af havnen vil skabe
samme positive effekter.
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Med venlig hilsen
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Hans Chr. Schmidt


